

Почти все его потомки стали врачами. «Есть врачи как ремесленники, а он духовный врач, врач от Бога! От него шло тепло», — так высказывались о батюшке его ближайшие родственники.

1 марта 1985 года отец Николай ушел в мир иной, сороковой день его кончины пришелся на Светлое Христово Воскресение.

«Прощаясь с жизнью, я не только благодарю ее за радости, но и за страдания, которыми она одарила меня», — говорил он.

При жизни отец Николай исцелял людей с помощью медицинских «земных» средств, а также с помощью молитв, любви и Церковных таинств. И несмотря на смерть, он помогает всем людям и сейчас, достаточно только мысленно к нему обратиться.

О жизни отца Николая отлично сказала студентка ВГМУ А.Б. Авдеева: «Пример жизни Н.А. Овчинникова должен быть для нас вдохновением. Профессия врача — служение Богу через оказание помощи ближнему, облегчение страданий больного. Лечение — не только врачебная манипуляция, а общее дело, в котором нет споров, а есть молитва, ободряющее слово, соучастие. Своей жизнью отец Нектарий показал, что величие России не в блеске речей, а в подвиге духовного самоотречения и служения Господу».

Заключение. Жизненный путь отца Нектария является примером значимости развития в каждом человеке духовности, что является фундаментом для оказания помощи людям.

Список литературы:

1. Васильева, О. «Я ухожу, но буду очень близко...» / О. Васильева. — URL: <https://itogi.lpgzt.ru/article/4580.htm> (дата обращения 01.03.2023)
2. Миронова, К. Родник оптинского духа для новой мыслящей России / К. Миронова // ПРАВОСЛАВНЫЙ КРЕСТ. — 2019. — № 5 (221). — URL: <http://www.pkrest.ru/221/221-12.html> (дата обращения 01.03.2023).
3. Симанович, Н. Ф. Призвание / Н. Ф. Симанович / под ред. И. Э. Есауленко. — Воронеж : ВГМА, 2008. — С. 209-211.

ФРОНТОВОЙ МЕДИК А.Д.ТЕРЕХОВА

А.А.Пальчикова

Научный руководитель: О.В. Махинова

Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко

Подвиг медицинских работников-участников Великой Отечественной войны - пример гражданско-патриотической позиции для потомков.

Цель. Используя материалы библиотечного фонда, проследить вклад медицинских работников в Победу русского народа в Великой Отечественной войне. Познакомиться с историей жизни и деятельности сельского фельдшера, ветерана Великой Отечественной войны Тереховой А.Д.

Методы. В работе использовался общенаучный метод исследования.

Результаты. Женщины-медики Великой Отечественной войны - храбрые, мужественные, бесстрашные воины. Терехова Анна Дмитриевна, ветеран Великой Отечественной войны, фельдшер, была предана своей профессии в военное и мирное время. Она всецело посвятила себя лечению своих односельчан, проявляя ответственность и равнодушие.

Заключение. Самоотверженный труд военных медиков – важная страница истории, пример для всех поколений. Наш святой долг всегда помнить о тех, кто отдал жизнь, защищая Родину, заботиться о живущих с нами людях, переживших войну.

Ключевые слова: Профессия, врач, медицинская помощь, война, память

Говорят, что «у войны не женское лицо», но женщины уходили на фронт. Они были солдатами. Нежные хрупкие девушки и женщины тоже завоевывали и приближали победу. Медицинские работники нашей страны с честью выдержали суровые испытания Великой Отечественной войны. Бессонные ночи они неустанно стояли у операционных столов, выносили раненых с полей сражения.

Страницы подвига медиков фронта и тыла в годы борьбы с фашистской Германией — это особая часть летописи 1941-1945 годов, повесть о мужестве, стойкости, высоком гражданском и профессиональном подвиге врачей, фельдшеров, медицинских сестер, санитаров в борьбе за жизнь.

Терехова Анна Дмитриевна родилась 2 февраля 1919 года в Орловской (сегодня Липецкой) области, Задонского района, с. Серговка.

После окончания школы 1 сентября 1938 года поступила в Липецкую фельдшерско-акушерскую школу, окончила 25 августа 1940 года. По распределению была направлена в село Россошь Репьёвского района заведующей колхозным родильным домом, там она и встретила своего будущего мужа Терехова Ивана Ильича. Через год они поженились, не подозревая, что им скоро придется расстаться. 2 августа 1941 года её мобилизовали в ряды Красной Армии, зачислили в кавалерийский полк, где она прослужила восемь месяцев [3]. В 1942 году перевелась в фельдшеры 93-го отдельного автотранспортного батальона, находившегося на Орловско-курской дуге. Согласно стратегической задаче медицины в военное время, борьба за жизнь раненого начиналась сразу после ранения, непосредственно на поле боя. Медики понимали, что основными причинами гибели раненых были несовместимые с жизнью травмы, шок и кровопотеря. Поэтому нужно было качественно оказать первую медицинскую помощь. Именно батальонный медицинский пункт, возглавляемый батальонным фельдшером, являлся организатором всей медицинской помощи и всех санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, проводимых в батальоне. В обязанности Анны Дмитриевны входила сортировка раненых, поступающих с поля боя по степени тяжести их ранения и оказание им первой доврачебной помощи [1].

Позже ее перевели в полевой госпиталь 65-й Армии. Служа в госпитале, Анне Дмитриевне не раз приходилось выносить бойцов с поля боя, рискуя жизнью. Однажды при оказании помощи солдатам она сама была контужена.

В 1943 году она узнала о гибели отца, но спустя год с небольшим вернулся домой. Оказалось, что он попал в госпиталь с тяжелым ранением и благодаря медикам выжил.

После окончания войны А.Д. Терехова еще продолжала работать в военном госпитале до 17 января 1946 года. Помогала встать на ноги раненым солдатам.

Демобилизовалась в звании младшего лейтенанта, имела награды- медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу на Германией». [2]

Вернувшись с фронта в 1946 году, Анна Дмитриевна продолжила свою медицинскую деятельность. С 1946 по 1968 годы, заведывая родильным домом в селе Россошь, она помогла появиться на свет не одному десятку девчонок и мальчишек. В 1968 году работала акушеркой Россошанского ФАПа. А.Д. Терехова завершила свою трудовую деятельность в августе 1983 года, но и на заслуженном отдыхе до последних дней помогала своим землякам. Они вспоминают о ней как об отзывчивом и добром человеке.

*«Поставим памятник врачам,
Как ставим памятник солдатам.
Мы доверяли их рукам,
Вверяли жизни в медсанбатах».
Е.Аристов (ветеран войны, врач) [4]*

Сегодня многие стараются «переписать» историю, изменить человеческие ценности. Это обстоятельство заставляет нас обращаться к истории Отечества. Эти ценные знания, память, чувство благодарности и уважения воспитываются в семье и обществе и передаются из поколения в поколение.

Самоотверженный труд военных медиков - страница истории. Наш святой долг всегда помнить о тех, кто отдал жизнь, защищая Родину, заботиться о живущих с нами людях, переживших войну.

Список литературы

1. Текст научной статьи по специальности «История, исторические науки». Автор Хаустова Клавдия Алексеевна, журнал *Новый исторический вестник* № 13/2005, стр. 180-183.
2. Общедоступный электронный банк документов «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». <http://podvignaroda.ru/?#id=1520749741&tab=navDetailManUbil>
3. Репьевская районная общественно-политическая газета «Репьевские вести» № 35(11593) от 26.05.2020г
4. Проза.ру – российский литературный портал <https://proza.ru/2017/05/10/424>

К. П. ПШЕНИСНОВ И ЕГО ВКЛАД В ПЛАСТИЧЕСКУЮ ХИРУРГИЮ

И.Е. Пенькова, Е.А. Плотникова, И.Е. Маснева

Воронежский государственный медицинский университет им. Бурденко

Статья посвящена Кириллу Павловичу Пшениснову, одному из опытейших пластических хирургов России. Цель: проанализировать опыт Кирилла Павловича Пшенискова. Этот хирург внес и вносит по сей день большие преобразования в данное направление медицины. Он известен не только в России, но и за ее пределами, поскольку прошел стажировку в США, участвовал в конференциях разных стран, написал много научных работ. Кирилл Павлович имеет профессиональный опыт не только в пластической хирургии, но и в хирургии общей практики и ортопедической хирургии, хорошо эрудирован по вопросам сосудистой хирургии, травматологии и ортопедии, реконструктивной микрохирургии. К. П. Пшениснов на данный момент занимает должность профессора кафедры травматологии Ярославской медицинской академии. Он написал учебник по пластической и реконструктивной хирургии, ввел множество тенденций в уникальных операциях по исправлению последствий не только приобретенных в процессе жизни травм, но и врожденных пороков. Опыт данного хирурга символизирует важнейшую роль пластической хирургии для любого человека, имеющего внешний физический недостаток, на основе которого могли развиваться трудности в других сферах жизни. Актуальность: пластическая хирургия набирает большие темпы развития и популярность в последнее время. Ускоренное распространение пластической хирургии во все больших кругах общества связано с принятием "пластики" как наиболее эффективного способа коррективки и гармонизации внешнего и внутреннего мира за кратчайшие сроки, а также это связано с увеличением числа квалифицированных опытных пластических хирургов за последние годы. При работе над статьей изучались печатные источники и электронные ресурсы.

Ключевые слова: Кирилл Павлович Пшениснов; медицина; пластическая хирургия

Пластическая хирургия - это раздел медицины, направленный на реконструкцию определенных органов и тканей с доведением их до эстетического и функционального идеала. С развитием и большой квалифицированностью пластических хирургов эта отрасль набирает значительные обороты популярности за короткие сроки. Это связано с тем, что любой человек, обратившийся в нее, может получить более быстрый и эстетически правильный вариант той или иной проблемы со внешностью, чем при других внешних или внутренних воздействиях на свой организм (с помощью естественных и/или искусственных манипуляций: различных видов спорта, направленных на максимальное сжигание жировой ткани и/или рост мышечной массы в определенных областях тела; лекарств, ускоряющих или замедляющих биохимические процессы в организме; правка или смена характера питания и отношения к еде и многих других способов). Также, как бы это противоречиво не звучало, но в обществе до сих пор сохраняется мнение о том, что "встречают по одежке, а провожают по уму", поэтому большинство людей стремится к собственному внешнему совершенству на основе предписываемого обществом идеала красоты. Из-за чего люди, ища более эффективные способы для удовлетворения потребности быть принятым обществом, обращаются за помощью к пластическим хирургам. Поэтому неотъемлемой частью работы хирурга над пациентом также является психологическая составляющая, а именно выявления причины обращения за помощью и влияние проблемы, с которой обратился пациент, на какую-либо сферу его жизни. После анализа этой составляющей врач делает